

多数小区楼道防盗门形同虚设

请随手关上门,为了安全不要怕麻烦

本报记者 刘方

对居民来说,小区楼道安装的防盗门本来是保护居民财产安全的一道屏障,只有本楼道的居民凭钥匙才能进入。然而,近日记者走访我市多个小区发现,有的小区楼道防盗门破旧不堪,根本关不住,有的小区在无人进入的情况下楼道的防盗门都大开,不少居民为了图方便甚至用木棍、石头等东西将门抵住,防盗门完全成了摆设。

楼道防盗门 竟成了负担

在民权路一个小区里记者看到,8栋居民楼都安装了防盗门,而且都是可以语音对讲,然而竟然没有一个防盗门是完好的,有的门锁坏了,根本关不住,有的防盗门上语音对讲的按钮早已不见踪影,还有的楼道防盗门竟然不翼而飞,只剩下孤零零的门框。

该小区居民陈先生告诉记者,这个小区建成到现在将近15年了,基本上每个楼道的防盗门都存在大大小小的毛病。“刚开始时居民都挺自觉的,可是时间长了,每次回家还得拿钥匙开两道门,真是不方便,有时候扛个东西,推个车子什么的,楼道的防盗门简直就成了负担。有时候夏天出去乘凉遛弯儿没带楼道防盗门钥匙还进不去了,所以后来大家觉得还是没有这个门更方便。”陈先生说道。

居民蔡女士告诉记者,刚开始安装这种带语音的防盗门时大家都觉得挺稀奇的,可是后来小区里的孩子常把它当成玩具乱按,很是打扰人,开始时只要门铃响都会先问是谁再开门,后来大家为了图省事,只要是有人按门铃就直接开了。时间长了,防盗门也就形同虚设了。

不过在采访时,记者也发现,没有防盗门的“守护”,很多楼道几乎被漫天的非法小广告淹没,有的住户家的门上也被贴了不少。说起这事,小区里的居民都



民权路某小区一楼道防盗门被居民用石块抵住,成了摆设。

头疼不已。“我们跟物业反映过情况,但是物业表示重装防盗门的费用要公摊,很多居民一听到这就打了退堂鼓。”蔡女士说。

不随手关门 不爱惜防盗门

昨日上午,记者在行政路一小区的一栋居民楼前观察发现,半小时内出入的12位居民中,仅有4位在拿钥匙打开防盗门进入后很自觉地关上了门,另外7位居民在进入后只是将门带上,并没有关好,还有1位居民先用石块将门抵住,再将电动车从楼道里推出来骑车就走,完全忘了大开着的防盗门。

虽然该小区是近两年才建成的,每个楼道的防盗门也都配置有视频和语音系统,但是记者还是在该小区的多个楼道和电梯里发现了不少非法小广告。记者采访时,恰巧居民梁女士正在她家的楼道清理小广告。“我们楼道的防盗门并没有坏,可是就是因为有的居民没有随手关门的习惯,才让这些‘牛皮癣’乘虚而入,尤其是我们一楼的住户最遭殃。”梁女士说,“还有的居民,每次出来进去

都习惯用脚把门踢开然后让门自动重重地关上,这样时间长了门肯定会坏的,到时候每家的安全都会受到威胁。”

合理使用防盗门 为生活“保驾护航”

可以说一个防盗门关乎整个楼道居民的生活安全。在采访过程中,多个居委会的工作人员都表示,居民应加强防范意识,不能仅仅为了自己方便,而忽视了整栋楼的安全,尤其一些老旧小区,老年人比较多,他们警惕性较低,不要等出了事,再想起要随手关门,应该防患于未然。

对此,市公安局老城分局民警付金钟表示,入室盗窃案在很多时候都集中在白天居民家中无人时发生,为了能给居民家加上第一道安全锁,物业部门和居民应当对楼道防盗门重视起来,不给小偷以可乘之机。若是让防盗门形同虚设,不仅自家有被盗的危险,同样也是对邻居的不负责任。在平时生活中,邻里间也要相互关照,看到陌生人进入楼道,多问一句“你找谁”,一些心虚的犯罪分子和贴小广告的人就会止步。

气温逐渐下降 干洗店生意火

信阳消息(见习记者 韩蕾)进入11月后,我市的气温也开始逐渐下降,秋冬交替之际,很多市民都从衣柜里翻出厚衣服拿到干洗店里干洗,与此同时,市区干洗店的生意又红火了起来。

昨日上午,记者走访了市区多家干洗店,发现一些干洗店的日清洗量明显比前段时间多了很多。“我们现在每天都会接很多单子,其中最多的就是羽绒服和大衣。不过因为天气开始冷了,有些顾客不想洗衣服,也会把衬衣、毛衣等衣服送来清洗。”位于胜利南路上一家干洗店的老板对记者说。“老板,你看着我这件羊绒的毛衣能洗吗?上次吃饭的时候滴上油了。”“老板,这几件大衣和羽绒服麻烦干洗一下。”在记者采访期间,陆续有市民提着秋冬衣物,前来干洗。

随后,记者来到申城大道附近的一家干洗店里看到,衣架上挂满了皮衣、大衣之类的冬装,面前的桌子上也放了不少准备干洗的衣服。该店老板查先生告诉记者,自从10月中下旬气温下降开始,生意就进入了忙季,尤其是11月,顾客基本上都集中在这个月把衣服送来干洗,以准备好过冬的衣物。查先生还告诉记者,休闲类的衣服可以在家水洗,但是像羊毛、蚕丝、亚麻等比较高档的衣物,最好拿去干洗,以免出现缩水、变形等问题。

家住中华胡同的张女士是这家店的常客,这次一下子提了十几件衣服来干洗,她对记者说:“现在天气越来越冷了,我就赶紧把冬天的衣服拿来干洗,既方便又节约了时间,不然等哪天突然变天了,可就没有衣服穿了。”

记者通过走访多家干洗店了解到,大部分干洗店的价格目前都比较稳定,比如,一件中长款的大衣价格在20元,一件短款羽绒服的价格在25元,一件中长款的羽绒服价格则在30元。“现在天气才开始变冷,来干洗衣服的好多都是老顾客,所以还是按照去年的价格来收费。不过,等过段时间天气真正变冷了,价格也会有所上涨。”市区一家干洗的老板这样说道。

将衣服送去干洗,拿回来就能穿,确实比较省事,但是也有一些市民因为衣服干洗出现衣服被染色、丢失纽扣等问题而烦恼。在此,经营干洗店十几年的姜女士提醒,作为经营者一定要对消费者送洗的衣服进行认真检查,是否存在褪色、掉扣子等质量问题,如果发现确实存在问题,必须事先说明,并在洗衣单上如实记录;作为消费者,最好到一些正规的干洗店干洗,对于送洗的贵重衣物,应与经营者签订保值清洗约定,以便日后出现纠纷时有维护权益的依据。

热烈祝贺第十四届中国记者节

信阳市浉河区疾病预防控制中心全体干部职工

信阳市广商商业有限公司总经理 张建秋

中国罗蒙集团罗蒙信阳销售有限公司总经理 金元

沪洲老窑御井坊信阳代理商经理 沈培勇

向全市广大新闻工作者问好